Zestaw 6 Informatyka, rok 2

1. Obliczy¢ promienie trzech pierwszych stacjonarnych orbit (z teorii Bohra) w atomie wodoru, szybko$¢ i
energie¢ elektronow na tych orbitach.
Obliczy¢, jakie sa graniczne wartosci dhugosci fali w serii Lymana, Balmera i Paschena? W jakich
zakresach promieniowania si¢ one znajduja? Ktora seria tworzy linie widmowe w $wietle widzialnym?

2. Elektron uwigziony jest w jednowymiarowej, nieskonczonej studni potencjatu o szerokosci L =100 pm.

a) Oblicz energie elektronu w stanie podstawowym.

b) Tle energii nalezy dostarczy¢ elektronowi w stanie podstawowym, aby przeszedt on do drugiego stanu
wzbudzonego .

c) Jakiej dtugosci swiattem mozna tak wzbudzi¢ ten elektron ?

d) Swiatto o jakich dlugo$ciach moze wyemitowaé ten elektron podczas powrotu do stanu
podstawowego?

e) Jakie jest prawdopodobienstwo, ze elektron bedacy w stanie podstawowym mozna znalez¢ w tej studni
w obszarze pomigdzy x1= 0 i Xo= L/3 ?

f) Jakie jest prawdopodobienstwo, ze ten elektron znajduje si¢ w $Srodkowej czesci studni — pomiedzy x,=
L/3 i x3=2L/37?

3. Czasteczka o masie m i energii E porusza si¢ w kierunku dodatnim osi x, napotykajac w x=0 barier¢
potencjatu o wysokosci Vo jak na rysunku. Przyjac¢ E > V..
a) Zapisa¢ rownanie Schroedingera dla obszaru I oraz funkcje wlasna

b) Zapisa¢ rownanie Schroedingera dla obszaru II i funkcje¢ wlasng AV

¢) Z warunkow skonczonosci, jednoznacznosci i ciggtosci funkcji wlasnej Y

i jej pochodnej w punkcie x = 0 wyliczy¢ stale i poda¢ odpowiednia ' v, |

funkcje falowa dla obszaru 11 I1. A 4 >
d) zdefiniowac i obliczy¢ wspotczynnik odbicia i transmisji przez bariere. x=0
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